

节约

李沅琦

“散学典礼结束，请同学们各自带好物品回家。”主持人话音刚落，便迎来了同学们的欢呼声。坐在队伍里最后一排的俊熙站了起来，朝前面大喊：“暑假终于开始了，可以放轻松去玩啦！”

在回家的路上。妈妈告诉俊熙，爸爸晚上带全家人一起去吃自助餐，俊熙可高兴坏了。“噢耶，太赞了！”

他们来到了自助餐厅。“天呐，太多好吃的啦！今天一定要吃个痛快。”俊熙两眼发亮，“海鲜来一些，主食来一些，各种甜品来一个。”桌子一下子就被俊熙摆满了食物。爸爸妈妈都被惊呆了。“俊熙，你吃的完吗？”爸爸惊讶地说道。俊熙笑了笑：

“我今天会敞开肚子吃的。”“那你可以先吃完一些再拿，不要一下子拿太多了，吃不完怎么办？”妈妈对他的回答有些不满。“哎呀，可以啦，你们就安心的吃吧！”俊熙有些厌烦，说完便大口大口的开吃。

他吃到一半后开始有饱腹感了。吃着吃着，他叹了一口气。小声地说了一句：“天呐，这也太多了吧。可我个个都想吃啊。来自自助餐不吃多一点怎么行呐？啊！不行，我吃不下了，不吃了。”

俊熙看了看手机。忽然，有一个画面在他脑海里出现了。那是在一个十分贫穷的地方，那里的孩子个个都瘦瘦的，几乎没有什么精神。当那里的许多孩子看到了俊熙，他们都冲了上去，围着俊熙。俊熙吓了一跳：“你，你们干嘛啊？”“哥哥，我饿了。”

“哥哥，给我些吃的吧。”“哥哥，想吃好吃的。”“哥哥。”俊熙愣住了，他完全没有想象过肚子饿又没东西吃是怎样的。他摸了摸自己的背包，并给孩子们每人一块糖。他走了一会儿，观察了周边的环境。环境恶劣，生活条件非常不好。他看到了有几位妇女在地上用土加水，弄成面糊状，倒在有阳光照晒的地上，晒干后成一块一块的，像一个面饼。俊熙走过去，并问：“请问你们这是在干什么？”“我们在制作食物。”妇女淡定的回答道。俊熙有点不敢相信。用土怎么做吃的，当食物吃，也太可怕了吧。妇女知道俊熙是外地人，所以便向他解释：“我们这里穷，天气环境又不好。没有什么食物可以吃。实在是肚子饿了，只能吃土。”俊熙听到吓呆了。“哥哥，你要尝一下吗？”有一位小女孩走过来，问道。俊熙拿着土做的饼，手一直在发抖。

忽然，他惊醒了过来。看着自己桌上这么多美食。又想他刚刚看到的画面。心里有些惭愧。他休息了一会，尽力的把他桌上所有的美食都吃光了。心里还暗想着“以后一定不会再浪费食物了。”

他回到家，早早的洗了澡，开了房间的空气调。看了看时间，可以玩会儿电脑，便打开了电脑开始打游戏。可打着打着他感到了疲倦，便一头栽进了被窝里。

可是睡着睡着，他做了一个梦。

他梦见了自己变成了一只北极熊，还看到了其他的北极熊。俊熙本来很开心，可是看了看周边的环境与北极熊，北极熊们个个都十分的忧伤，环境也不是特别好，到处的冰山都分裂了，变

成一块一块的。北极熊们几乎没有了陆地，而俊熙也漂浮在一块冰上。飘着飘着，俊熙看到了有一块冰上有几只北极熊，离他比较远，但还是想游过去找它们。他俊熙跳下水便开始游泳。他游着游着，发现自己开始累了，便想上岸。可他哪找的到岸啊！在水上漂浮的几乎都是微小的冰块，根本上不去。想遇到大的冰块很难。他想继续游，他真的游不动了，意识也开始的模糊，渐渐地沉了下去。

忽然，他从梦中惊醒了过来。才发现这只是个梦。他看了看自己的电脑，又想了想北极熊的灾难，想到了全球变暖的问题，马上把电脑关了。

第二天，他回想了昨天的经历。他发现，这些事情都是在暗示着自己，不要浪费粮食，不要浪费电，不要让全球变暖。他认识到了自己的错误，从今以后他再也不会浪费食物，还要节约用电。